
VERBALE N.18 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO PER IL GEMELLAGGIO  

Il giorno martedì 18/2/2025 alle ore 21:00 presso la sede comunale di via Pace 16 si riunisce il Consiglio 

Direttivo con il seguente O.d.G.: 

1 - approvazione OdG 

2 - stato avanzamento organizzazione evento accoglienza maggio e proposta campo 

sportivo di luglio; 

3 - stato di avanzamento gemellaggio con Utebo; 

4 - varie ed eventuali 

Sono presenti i signori: 

- Riva Mario (Assessore) 

- Milone Jean François (Presidente) in collegamento a distanza 

- Moreschi Paolo (vicepresidente) in collegamento a distanza 

- Cislaghi Marinella (segretaria verbalizzante) 

- Scoma Nadia 

- Casu Giomaria 

-  

1) Si approva all’unanimità l’O.D.G. 

 

2) Il Presidente comunica di aver di aver anticipato, in via informale, l’iniziativa alla signora Soazig, 

presidente del Direttivo dell’associazione gemellaggio di Plaisance. 

Si passa a formulare il testo della mail d’invito ufficiale alle due delegazioni. 

Ciò terminato, la signora Cislaghi chiede all’assessore qual è il finanziamento previsto 

dall’amministrazione comunale per il gemellaggio. 

              L’assessore comunica che sarà di 500€, da spendere secondo i criteri dello scorso anno. 

             A questo punto si apre un’animata discussione: 

           -Signora Cislaghi: lo scorso anno sono stati stanziati 2000€, che non si sono potuti utilizzare a causa                                   

degli stringenti criteri, perché per quest’anno ne sono previsti solo un quarto malgrado l’invito fatto alle 

delegazioni francese e spagnola? Come verranno coperte le spese dell’accoglienza, fermo restando che i 

membri del Consiglio ospiteranno presso le loro case gratuitamente gli amici di Plaisance e Utebo? 

          -L’assessore ribadisce che la cifra che verrà stanziata sarà soggetta ai criteri di spesa precedenti e che   

l’Associazione Quartiere Stazione offrirà gratuitamente un pasto agli ospiti. 

         -La signora Scoma ritiene che sia più importante proseguire nella definizione del p4rogramma di 

accoglienza 

       - La signora Cislaghi insiste nell’affrontare il discorso economico. 

      -Il signor Casu conferma la disponibilità del Circolo Sardo di farsi carico delle spese di un pasto. 

     -La signora Cislaghi non si ritiene soddisfatta della risposta dell’assessore dal momento che il Comune di 

Carnate, in quanto comune gemellato e intenzionato a gemellarsi con un altro paese, non può non farsi 

carico delle spese di accoglienza delle delegazioni in arrivo e contare solo sulla disponibilità dei membri del 

Consiglio e delle associazioni. 
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Si discute sul fatto che il Consiglio Direttivo per il gemellaggio non è un’associazione e quindi non è tenuto 

né ad autofinanziarsi né a cercare fonti di finanziamento. 

Viene rinviato il tema del campo estivo. 

3) L’assessore non ha nuove comunicazioni da fare in merito. 

La seduta è tolta alle ore 22.15 

 

La Segretaria verbalizzante 

Marinella Cislaghi 

 

 

 

 

 

 

 


